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１．調査概要 

（１）調査目的 

わが国では人口減少により、今後、今以上に人口が減少していくことが予想されている。このまま

では、未来を担う子どもの数が減り、国の活力が低下してしまうおそれがあるため、内閣官房におい

ても「まち・ひと・しごと創生本部」を立ち上げ、国を挙げて地方創生に取り組んでいる。 

本年度は、第１期「総合戦略」の最終年にあたることから、第１期の総仕上げに取り組むとともに

現在と将来の社会的変化を見据え、地方創生の新たな展開としての飛躍に向け、第２期「総合戦略」

策定の準備を開始することが位置付けられている。 

これを踏まえ、本アンケートは、「第２期嘉麻市人口ビジョン・総合戦略」の策定にあたり、市民の

考え方や意見を聞き、今後の計画に活かすことを目的に実施した。 

 

（２）調査対象 

18 歳以上の市民の中から、3,000 名を無作為に抽出した。 

 

（３）調査票の配布・回収方法 

郵送配布・郵送回収により実施した。 

 

（４）調査期間 

令和元年 7月 2日（火）～7 月 31日（水） 

（平成 27年度については、平成 27年 7月 31 日（金）～平成 27年 8月 21 日（金）） 

 

（５）サンプル数 

年度 配布数 回答数 回収率 

令和元年度 3,000 1,151 38.3％ 

平成 27 年度 3,000 1,141 38.0％ 

 

（６）留意事項 

表中、グラフ中の構成比は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、各選択肢の構成比の

合計が 100％にならない場合がある。 
２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合があ

る。 

図表中の「Ｎ」あるいは「ｎ」は、比率算出上の基数（標本数）を表す記号である。「Ｎ」は全標

本数ベース、「ｎ」は該当数ベースを示している。 

 

 

表中の 太字 は 1 番多い項目、 太字 は 2番目に多い項目、 太字 は 3番目に多い項目を

示している。 
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件数 ％ 件数 ％

男性 487 42.3% 494 43.3% 

女性 643 55.9% 631 55.3% 

無回答 21 1.8% 16 1.4% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

件数 ％ 件数 ％

10代・20代 79 6.9% 127 11.1% 

30代 105 9.1% 145 12.7% 

40代 128 11.1% 159 13.9% 

50代 146 12.7% 188 16.5% 

60代 292 25.4% 245 21.5% 

70代 264 22.9% 152 13.3% 

80代以上 120 10.4% 116 10.2% 

無回答 17 1.5% 9 0.8% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

あなたご自身のことについておたずねします。 

 
【質問１】 次の質問項目ごとに、あてはまるものを１つ選んで番号に○をつけてください。 

 
【質問１-１】 性別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１-２】 年齢 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3 
 

件数 ％ 件数 ％

農林業 37 3.2% 27 2.4% 

自営業（商工サービス業） 82 7.1% 71 6.2% 

会社員、団体職員 271 23.5% 300 26.3% 

公務員、教員 49 4.3% 44 3.9% 

パート、アルバイト 142 12.3% 136 11.9% 

家事従事者 115 10.0% 92 8.1% 

学生 23 2.0% 28 2.5% 

無職 367 31.9% 349 30.6% 

その他 44 3.8% 74 6.5% 

無回答 21 1.8% 20 1.8% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

件数 ％ 件数 ％

熊ヶ畑小 16 1.4% 18 1.6% 

上山田小 142 12.3% 168 14.7% 

下山田小 90 7.8% 99 8.7% 

稲築西小 261 22.7% 226 19.8% 

稲築東小 183 15.9% 182 16.0% 

碓井小 152 13.2% 150 13.1% 

牛隈小 51 4.4% 52 4.6% 

嘉穂小 223 19.4% 182 16.0% 

無回答 33 2.9% 64 5.6% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

件数 ％ 件数 ％

生まれてからずっと 275 23.9% 297 26.0% 

３年未満 63 5.5% 42 3.7% 

３年以上５年未満 23 2.0% 38 3.3% 

５年以上10年未満 51 4.4% 75 6.6% 

10年以上20年未満 152 13.2% 165 14.5% 

20年以上 570 49.5% 511 44.8% 

無回答 17 1.5% 13 1.1% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

【質問１-３】 職業 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１-４】 お住まいの小学校区 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１-５】 居住年数 
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件数 ％ 件数 ％

嘉麻市 288 25.0% 259 22.7% 

飯塚市 178 15.5% 201 17.6% 

桂川町 14 1.2% 18 1.6% 

福岡市 38 3.3% 51 4.5% 

北九州市 15 1.3% 8 0.7% 

その他 112 9.7% 90 7.9% 

通勤・通学はしていない 488 42.4% 491 43.0% 

無回答 18 1.6% 23 2.0% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

件数 ％ 件数 ％

一人暮らし 139 12.1% 181 15.9% 

夫婦のみ 332 28.8% 247 21.6% 

二世代同居（親と子） 493 42.8% 502 44.0% 

三世代同居（親と子と孫） 108 9.4% 117 10.3% 

その他 65 5.6% 81 7.1% 

無回答 14 1.2% 13 1.1% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

件数 ％ 件数 ％

住みやすい 256 22.2% 231 20.2% 

まあ住みやすい 550 47.8% 581 50.9% 

やや住みにくい 241 20.9% 206 18.1% 

住みにくい 81 7.0% 95 8.3% 

無回答 23 2.0% 28 2.5% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

【質問１-６】 通勤、通学先 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１-７】 世帯構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嘉麻市の「住みやすさ」などについておたずねします。 

 
【質問２】 嘉麻市の「住みやすさ」について、あなたの考えに近いものを１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 
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件数 ％ 件数 ％

ずっと住んでいたい 343 29.8% 293 25.7% 

なるべく住んでいたい 505 43.9% 505 44.3% 

できれば移りたい 270 23.5% 253 22.2% 

ぜひ移りたい 17 1.5% 38 3.3% 

無回答 16 1.4% 52 4.6% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
H27R1

件数 ％ 件数 ％

市内に働く場所があるから 103 12.1% 98 12.3% 

職場への通勤に便利だから 112 13.2% 142 17.8% 

子育てや教育の環境が良いから 61 7.2% 49 6.1% 

保健や医療が充実しているから 83 9.8% 48 6.0% 

高齢者や障がい者にとって暮らしやすいから 58 6.8% 57 7.1% 

食料や日用品の買い物に便利だから 196 23.1% 182 22.8% 

公共施設や公共サービスが充実して　いるから 23 2.7% 19 2.4% 

文化・スポーツ・レジャーなど、余暇を楽しむ環境が整っているから 26 3.1% 29 3.6% 

交通の便が良いから 46 5.4% 56 7.0% 

郷土・ふるさとであるから 391 46.1% 369 46.2% 

近くに親族（親や子、孫など）がいるから 333 39.3% 351 44.0% 

地域の人たちとの人間関係がうまくいっているから 265 31.3% 246 30.8% 

自然環境が良いから 309 36.4% 265 33.2% 

まちのイメージが良いから 14 1.7% 21 2.6% 

治安が良いから 142 16.7% 110 13.8% 

住宅事情が良いから 87 10.3% 67 8.4% 

無回答 13 1.5% 16 2.0% 

選択肢
H27R1

【質問３】 これからも、嘉麻市に「住みたい」と思いますか。それとも市外に「移りたい」と思いますか。 

あなたの考えに近いものを１つ選んで番号に○をつけてください。 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問３-１】 「ずっと住んでいたい・なるべく住んでいたい」理由 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

R1 n=848 H27 n=798 
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件数 ％ 件数 ％

勤務地が遠いから 36 12.5% 37 12.7% 

職場への通勤が不便だから 30 10.5% 39 13.4% 

子育てや教育の環境が悪いから 21 7.3% 38 13.1% 

保健や医療の面で不安だから 56 19.5% 52 17.9% 

高齢者や障がい者にとって暮らしにくいから 92 32.1% 57 19.6% 

食料や日用品の買い物に不便だから 161 56.1% 123 42.3% 

公共施設や公共サービスが受けにくいから 31 10.8% 20 6.9% 

文化・スポーツ・レジャーなど、余暇を楽しむ環境が整っていないから 60 20.9% 64 22.0% 

交通の便が悪いから 206 71.8% 193 66.3% 

親しみのあるまちではないから 20 7.0% 29 10.0% 

他の市町村にいる親族（親や子、孫など）と一緒に暮らしたいから 24 8.4% 23 7.9% 

地域の人たちとの人間関係がわずらわしいから 32 11.1% 34 11.7% 

自然環境に不満があるから 10 3.5% 11 3.8% 

まちのイメージが悪いから 15 5.2% 26 8.9% 

治安が悪いから 9 3.1% 21 7.2% 

住宅事情が悪いから 29 10.1% 38 13.1% 

無回答 0 0.0% 10 3.4% 

選択肢
H27R1

【質問３-２】 「できれば移りたい・ぜひ移りたい」理由 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  R1 n=287 H27 n=291 
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取　組　内　容 年度 全体 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

R1 100.0% 3.5% 33.2% 36.6% 12.6% 14.1%

H27 100.0% 3.3% 30.3% 38.0% 13.1% 15.2%

R1 100.0% 1.7% 17.7% 41.7% 26.4% 12.4%

H27 100.0% 1.0% 12.0% 40.5% 33.6% 13.0%

R1 100.0% 1.9% 11.4% 38.9% 37.1% 10.7%

H27 100.0% 1.2% 11.8% 37.9% 36.7% 12.3%

R1 100.0% 2.3% 18.1% 38.6% 31.7% 9.0%

H27 100.0% 2.6% 17.2% 38.4% 30.0% 11.8%

R1 100.0% 2.1% 22.3% 42.2% 22.4% 11.0%

H27 100.0% 2.8% 23.9% 40.4% 21.6% 11.3%

R1 100.0% 3.3% 28.3% 38.5% 18.3% 11.6%

H27 100.0% 5.3% 31.9% 36.0% 15.4% 11.3%

R1 100.0% 10.3% 51.5% 23.7% 6.4% 8.1%

H27 100.0% 10.4% 49.7% 25.5% 5.6% 8.8%

R1 100.0% 3.7% 36.3% 37.7% 11.9% 10.4%

H27 100.0% 3.2% 37.1% 39.7% 8.9% 11.1%

R1 100.0% 4.1% 40.0% 34.8% 11.1% 10.0%

H27 100.0% 4.0% 37.2% 37.9% 10.2% 10.8%

R1 100.0% 4.9% 37.5% 33.8% 12.1% 11.7%

H27 100.0% 3.9% 32.3% 37.4% 13.8% 12.6%

R1 100.0% 2.6% 34.3% 38.2% 11.1% 13.7%

H27 100.0% 2.8% 31.2% 39.4% 12.1% 14.5%

R1 100.0% 3.3% 38.0% 37.2% 9.0% 12.4%

H27 100.0% 3.1% 33.0% 40.2% 10.3% 13.3%

R1 100.0% 3.0% 31.2% 36.3% 17.0% 12.4%

H27 100.0% 2.9% 30.6% 37.7% 15.4% 13.4%

R1 100.0% 9.7% 42.3% 24.3% 13.0% 10.6%

H27 100.0% 7.6% 43.6% 24.6% 12.8% 11.3%

R1 100.0% 6.6% 36.4% 30.8% 14.9% 11.3%

H27 100.0% 4.4% 33.8% 32.8% 17.5% 11.5%

R1 100.0% 5.0% 29.0% 38.0% 17.7% 10.2%

H27 100.0% 3.2% 28.8% 38.9% 18.1% 11.0%

R1 100.0% 7.8% 45.3% 28.3% 9.0% 9.5%

H27 100.0% 6.7% 41.5% 32.4% 9.2% 10.3%

R1 100.0% 4.1% 35.9% 38.1% 11.9% 10.0%

H27 100.0% 4.2% 37.1% 35.9% 10.9% 11.9%

R1 100.0% 2.7% 31.0% 43.7% 11.6% 11.0%

H27 100.0% 3.3% 30.7% 41.6% 13.1% 11.3%

R1 100.0% 5.7% 47.6% 25.7% 8.0% 13.0%

H27 100.0% 5.3% 41.1% 29.6% 11.2% 12.7%

障がい者の就労や社会参画への取組

地域で支え合うための福祉活動やボ
ランティア活動などへの支援

環境汚染の防止など公害対策への取
組

上水道施設の整備

生活排水の処理対策

公園や緑地の整備

ごみ処理対策や資源リサイクルの推
進

火災や災害（地震、風水害など）に
対する体制の整備

防犯や危険箇所への対策の整備

学校教育の環境整備

農林生産基盤の整備や農産物のブラ
ンド化など農林業の振興

企業誘致や企業育成による工業振興
や雇用対策

中心市街地における商業の活性化

買い物弱者への支援

観光施設の整備や特産品の開発など
観光の振興

嘉麻市の知名度向上を図るためのPR
の推進

健康診断など保健サービスの提供や
地域医療体制の整備

高齢者の生きがいづくりや社会参加
への取組

高齢者の健康維持や介護への取組

子どもを安心して生み・育てること
ができる環境の整備

嘉麻市の取組の満足度と重要度についておたずねします 

 
【質問４】 あなたは、嘉麻市の取組についてどのように感じていますか。1 から 38 のすべての質問につ

いて、あなたのお考えに近いものを選択肢 1～4 の中から 1 つ選んで番号に○をつけてくださ

い。 
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取　組　内　容 年度 全体 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

R1 100.0% 4.0% 42.3% 31.5% 7.6% 14.6%

H27 100.0% 4.1% 34.6% 36.5% 10.6% 14.2%

R1 100.0% 3.6% 41.3% 32.1% 6.3% 16.8%

H27 100.0% 4.1% 37.0% 36.1% 7.4% 15.4%

R1 100.0% 5.3% 30.9% 35.6% 9.4% 18.9%

H27 100.0% 3.9% 29.4% 37.4% 11.6% 17.7%

R1 100.0% 4.3% 40.5% 33.9% 7.9% 13.3%

H27 100.0% 4.1% 39.2% 34.8% 9.2% 12.7%

R1 100.0% 3.4% 42.7% 31.6% 8.7% 13.7%

H27 100.0% 4.1% 38.8% 35.6% 7.8% 13.7%

R1 100.0% 3.1% 44.3% 31.5% 7.0% 14.0%

H27 100.0% 4.8% 37.9% 36.0% 7.2% 14.1%

R1 100.0% 1.6% 22.1% 44.5% 17.0% 14.8%

H27 100.0% 1.5% 18.1% 45.0% 20.7% 14.7%

R1 100.0% 2.6% 21.7% 43.6% 22.3% 9.9%

H27 100.0% 2.8% 21.0% 41.7% 23.8% 10.7%

R1 100.0% 2.7% 31.0% 37.2% 16.5% 12.5%

H27 100.0% 3.0% 30.1% 36.4% 17.2% 13.3%

R1 100.0% 3.3% 24.3% 35.7% 27.7% 9.0%

H27 100.0% 3.5% 25.1% 33.8% 27.1% 10.5%

R1 100.0% 2.2% 34.0% 34.7% 14.5% 14.6%

H27 100.0% 2.0% 28.0% 38.0% 17.7% 14.3%

R1 100.0% 4.2% 30.6% 31.7% 20.1% 13.4%

H27 100.0% 3.8% 26.3% 30.2% 25.6% 14.1%

R1 100.0% 5.7% 51.9% 23.0% 5.0% 14.3%

H27 100.0% 6.1% 46.5% 25.9% 7.2% 14.4%

R1 100.0% 3.9% 46.5% 28.3% 6.2% 15.1%

H27 100.0% 3.9% 41.9% 32.7% 6.0% 15.6%

R1 100.0% 2.5% 33.9% 38.1% 9.8% 15.7%

H27 100.0% 3.0% 30.0% 39.7% 11.2% 16.1%

R1 100.0% 2.5% 36.8% 36.4% 9.7% 14.5%

H27 100.0% 3.1% 32.8% 37.7% 11.4% 15.1%

R1 100.0% 2.4% 29.7% 37.2% 15.0% 15.6%

H27 100.0% 1.9% 23.0% 41.0% 18.6% 15.5%

R1 100.0% 2.7% 32.1% 39.3% 11.4% 14.5%

H27 100.0% 2.5% 26.3% 40.9% 16.0% 14.4%

ケーブルテレビやインターネットな
ど情報通信の環境整備

人権啓発、人権・同和教育の取組

歴史的・文化的遺産の保護と活用の
推進

計画的な土地利用の推進

歩行者にやさしい生活に密着した道
路の整備

広域的な幹線道路の整備

公営住宅の整備や定住促進を図るた
めの取組

男女共同参画社会の推進

国際交流や地域資源を活かした地域
間交流の推進

市民参画による協働のまちづくりの
推進

効率的な行財政運営への推進

飯塚市・桂川町との広域的な地域連
携・交流の推進

生涯学習の環境整備

プロジェクトＫの推進

スポーツやレクリエーション活動の
環境整備

民間バスや鉄道、コミュニティバス
など公共交通網の整備

学校・家庭・地域の一体的な教育体
制の整備

芸術や文化活動の環境整備

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※平均 

年度 満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答 

令和元年度 3.9％ 34.3％ 35.1％ 14.1％ 12.6％ 

平成 27 年度 3.8％ 31.6％ 36.4％ 15.2％ 13.1％ 
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取組内容 年度 1番目 2番目 3番目 4番目 5番目 合計点

R1 51 13 14 9 10 377

H27 51 17 13 10 8 390

R1 140 58 25 28 19 1,082

H27 176 62 38 22 18 1,304

R1 75 75 35 32 28 872

H27 54 71 34 40 34 770

R1 138 97 54 34 33 1,341

H27 113 66 46 32 22 1,053

R1 16 22 35 23 20 339

H27 16 33 23 15 12 323

R1 15 29 20 13 15 292

H27 18 28 17 22 14 311

R1 22 29 15 19 13 322

H27 22 31 20 15 19 343

R1 17 47 30 13 10 399

H27 26 53 35 16 21 500

R1 29 49 46 33 19 564

H27 33 52 45 23 18 572

R1 94 76 63 46 34 1,089

H27 114 86 64 48 26 1,228

R1 6 7 18 5 5 127

H27 4 16 14 3 10 142

R1 4 10 16 11 9 139

H27 1 11 19 15 14 150

R1 7 21 15 23 11 221

H27 20 17 20 20 16 284

R1 16 18 18 11 9 237

H27 11 16 17 7 10 194

R1 12 16 25 20 18 257

H27 12 18 25 28 15 278

R1 10 21 26 29 24 294

H27 4 16 38 31 17 277

R1 3 16 19 24 19 203

H27 4 13 24 15 11 185

R1 35 35 50 42 29 578

H27 9 19 30 32 17 292

R1 18 30 40 37 33 437

H27 5 21 39 23 44 316

R1 17 37 33 38 31 439

H27 17 32 36 31 26 409

R1 14 22 26 35 18 324

H27 30 25 44 44 32 502

R1 2 5 8 9 8 80

H27 2 6 9 9 6 85

R1 3 6 8 13 7 96

H27 6 6 10 9 5 107

R1 3 3 11 12 12 96

H27 2 4 13 12 8 97

防犯や危険箇所への対策の整備

学校教育の環境整備

学校・家庭・地域の一体的な教育体制の整備

生涯学習の環境整備

プロジェクトＫの推進

スポーツやレクリエーション活動の環境整備

火災や災害（地震、風水害など）に対する体制の
整備

健康診断など保健サービスの提供や地域医療体制
の整備

高齢者の生きがいづくりや社会参加への取組

高齢者の健康維持や介護への取組

子どもを安心して生み・育てることができる環境
の整備

障がい者の就労や社会参画への取組

地域で支え合うための福祉活動やボランティア活
動などへの支援

環境汚染の防止など公害対策への取組

上水道施設の整備

生活排水の処理対策

公園や緑地の整備

ごみ処理対策や資源リサイクルの推進

嘉麻市の知名度向上を図るためのPRの推進

農林生産基盤の整備や農産物のブランド化など農
林業の振興

企業誘致や企業育成による工業振興や雇用対策

中心市街地における商業の活性化

買い物弱者への支援

観光施設の整備や特産品の開発など観光の振興

【質問５】 嘉麻市のまちづくりについて、今後何が重要であると思いますか。質問 4 に記した 1 から 38

のうち、重要であると思うものを 5 つ選び、優先順位をつけて、回答欄に番号を記入してくだ

さい。 
  
（※1番目：5点、2 番目：4 点、3番目：3点、4番目：2 点、5番目：1点と点数をつけ評価した。） 
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取組内容 年度 1番目 2番目 3番目 4番目 5番目 合計点

R1 2 5 4 7 6 62

H27 1 2 10 8 7 66

R1 2 4 4 5 9 57

H27 0 3 7 6 6 51

R1 14 22 41 40 35 396

H27 12 24 34 44 31 377

R1 24 29 44 52 45 517

H27 22 26 36 48 33 451

R1 10 18 17 36 22 267

H27 9 19 18 23 18 239

R1 82 55 102 79 94 1,188

H27 55 55 53 98 84 934

R1 9 17 15 24 28 234

H27 13 18 19 39 31 303

R1 12 10 16 27 33 235

H27 11 20 22 25 44 295

R1 3 1 1 4 7 37

H27 3 6 1 5 15 67

R1 1 4 1 5 4 38

H27 0 1 4 7 5 35

R1 1 2 2 13 12 57

H27 2 4 5 18 15 92

R1 9 6 8 17 20 147

H27 8 11 7 13 26 157

R1 21 15 14 27 67 328

H27 37 17 20 31 90 465

R1 13 7 10 16 80 235

H27 19 15 15 25 66 316

効率的な行財政運営への推進

飯塚市・桂川町との広域的な地域連携・交流の推
進

公営住宅の整備や定住促進を図るための取組

ケーブルテレビやインターネットなど情報通信の
環境整備

人権啓発、人権・同和教育の取組

男女共同参画社会の推進

国際交流や地域資源を活かした地域間交流の推進

市民参画による協働のまちづくりの推進

民間バスや鉄道、コミュニティバスなど公共交通
網の整備

芸術や文化活動の環境整備

歴史的・文化的遺産の保護と活用の推進

計画的な土地利用の推進

歩行者にやさしい生活に密着した道路の整備

広域的な幹線道路の整備

件数 ％ 件数 ％

はい 841 73.1% 724 63.5% 

いいえ 232 20.2% 360 31.6% 

無回答 78 6.8% 57 5.0% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
R1 H27

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
結婚についておたずねします。 

 
【質問６】 あなたは結婚されていますか？ もしくは、結婚される予定がありますか？ 1 つ選んで番号

に○をつけてください。 （事実婚を含みます。） 
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件数 ％ 件数 ％

職場や仕事関係 247 29.4% 200 27.6% 

幼なじみ 22 2.6% 28 3.9% 

サークル・クラブ・習い事 42 5.0% 35 4.8% 

学校 57 6.8% 54 7.5% 

お見合い 191 22.7% 153 21.1% 

友人や兄弟姉妹の紹介 189 22.5% 155 21.4% 

結婚相談所 1 0.1% 3 0.4% 

行政の婚活イベント等 2 0.2% 5 0.7% 

その他 71 8.4% 14 1.9% 

無回答 19 2.3% 77 10.6% 

全体（ｎ） 841 100.0% 724 100.0% 

選択肢
R1 H27

件数 ％ 件数 ％

理想と思える相手だったから 282 33.5% 258 35.6% 

転勤など転居することになったから 4 0.5% 1 0.1% 

両親などを安心させたかったから 88 10.5% 73 10.1% 

そろそろ結婚する年齢だと感じたから 170 20.2% 134 18.5% 

老後が心配だから 5 0.6% 8 1.1% 

経済力がついたから 11 1.3% 6 0.8% 

仕事で挫折して落ち込んでいたから 1 0.1% 1 0.1% 

子どもが欲しかったから 29 3.4% 20 2.8% 

相手が結婚を望んでいたから 59 7.0% 34 4.7% 

友人の影響 1 0.1% 3 0.4% 

結婚しない方が不自然だと思ったから 26 3.1% 32 4.4% 

ずっと独身はいやだと思ったから 17 2.0% 13 1.8% 

理由は特にない 89 10.6% 81 11.2% 

その他 38 4.5% 15 2.1% 

無回答 21 2.5% 45 6.2% 

全体（ｎ） 841 100.0% 724 100.0% 

選択肢
R1 H27

 
質問６で「はい」と回答された方におたずねします。 

 

【質問７】 お二人はどこで知り合いましたか？ 1 つ選んで番号に○をつけてください。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
【質問８】 結婚しようと思ったきっかけは何ですか？ １つ選んで番号に○をつけてください。 
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件数 ％ 件数 ％

理想の相手にまだめぐり会わない 58 25.0% 101 28.1% 

職場や周囲に未婚の異性がいない 27 11.6% 25 6.9% 

自分や相手がまだ若すぎる 18 7.8% 38 10.6% 

異性にめぐり会う機会（場）がない 60 25.9% 80 22.2% 

安定した仕事についていない 24 10.3% 53 14.7% 

金銭的な余裕がない 60 25.9% 106 29.4% 

仕事が忙しく、時間（休み）がとれない 27 11.6% 27 7.5% 

やりたいことや打ち込みたいことがある 15 6.5% 23 6.4% 

結婚生活に希望を見出せない 35 15.1% 55 15.3% 

必要性を感じない 51 22.0% 72 20.0% 

仕事（学業）に専念したい 18 7.8% 21 5.8% 

異性とうまくつきあえない 6 2.6% 13 3.6% 

自由や気楽さを失いたくない 48 20.7% 86 23.9% 

親の介護などにより、結婚する環境でない 22 9.5% 38 10.6% 

その他 38 16.4% 23 6.4% 

無回答 16 6.9% 39 10.8% 

選択肢
R1 H27

件数 ％ 件数 ％

結婚したい 95 40.9% 161 44.7% 

結婚したくない 114 49.1% 162 45.0% 

無回答 23 9.9% 37 10.3% 

全体（ｎ） 232 100.0% 360 100.0% 

選択肢
R1 H27

質問９、１０は、質問６で「いいえ」と回答された方におたずねします。 
 

【質問９】 その理由は何ですか？ 当てはまるものを 3 つまで選んで番号に○をつけてください。 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１０】 「結婚」についてのあなたのお気持ちをお聞かせください。 1 つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

R1 n=232 H27 n=360 
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件数 ％ 件数 ％

25歳未満 6 6.3% 5 3.1% 

25～30歳未満 31 32.6% 63 39.1% 

30～35歳未満 30 31.6% 45 28.0% 

35～40歳未満 10 10.5% 22 13.7% 

40歳以上 12 12.6% 14 8.7% 

無回答 6 6.3% 12 7.5% 

全体（ｎ） 95 100.0% 161 100.0% 

選択肢
R1 H27

件数 ％ 件数 ％

男女の出会いの場や情報の提供 311 27.0% 289 25.3% 

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の充実 431 37.4% 447 39.2% 

安定した雇用機会の提供 402 34.9% 435 38.1% 

結婚した方が有利となるような税制や社会保障 238 20.7% 301 26.4% 

結婚に関する相談体制 80 7.0% 69 6.0% 

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援 259 22.5% 242 21.2% 

住まいの安定した供給 281 24.4% 256 22.4% 

女性が働きやすい環境づくり 332 28.8% 344 30.1% 

育児・介護がしやすい環境づくり 535 46.5% 526 46.1% 

長時間労働の是正、有給休暇の取得促進など、自由な時間の確保 257 22.3% 246 21.6% 

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない 68 5.9% 61 5.3% 

その他 20 1.7% 7 0.6% 

無回答 321 27.9% 306 26.8% 

選択肢
R1 H27

【質問１１】 質問１０で、「1．結婚したい」と回答した方におたずねします。 

理想とする結婚年齢は何歳ですか？ その年齢をお書きください。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１２】 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるには、どのような支援が効果的だと思いま

すか？ 当てはまるものすべての番号に○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

R1 Ｎ=1,151 H27 Ｎ=1,141 
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件数 ％ 件数 ％

産休・育休制度の充実 381 33.1% 372 32.6% 

妊娠・出産に関する情報提供の充実 26 2.3% 20 1.8% 

妊娠・出産に関する相談・地域のサポート体制の充実 122 10.6% 99 8.7% 

妊娠・出産時の経済的負担の軽減 391 34.0% 360 31.6% 

不妊治療等に対する支援 50 4.3% 38 3.3% 

支援は必要ない 19 1.7% 21 1.8% 

その他 17 1.5% 8 0.7% 

無回答 145 12.6% 223 19.5% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
R1 H27

件数 ％ 件数 ％

子育てを地域で見守るコミュニティの充実 240 20.9% 228 20.0% 

子育てに関する相談、サポート体制の充実 261 22.7% 193 16.9% 

育児に関するセミナーなどの開催 76 6.6% 52 4.6% 

育児休暇制度の充実（期間の延長など） 308 26.8% 226 19.8% 

男性の育児休暇取得の推奨 138 12.0% 151 13.2% 

子どもの人数に応じた経済的な支援 379 32.9% 340 29.8% 

保育所などの預け先の施設の充実 559 48.6% 627 55.0% 

企業による育休明けの働き方に関する支援 133 11.6% 177 15.5% 

子育てがしやすい税制や社会保障 388 33.7% 430 37.7% 

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援 144 12.5% 193 16.9% 

長時間労働の是正、有給休暇の取得促進など、育児時間の確保 214 18.6% 235 20.6% 

支援は必要ない 13 1.1% 10 0.9% 

その他 8 0.7% 9 0.8% 

無回答 127 11.0% 123 10.8% 

選択肢
R1 H27

出産・子育てについて、あなたの考えをおたずねします。 

 
【質問１３】 すべての方におたずねします。出産しやすい環境づくりについて、どのような支援があれば

よいと思いますか？ 1 つ選んで番号に○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１４】 すべての方におたずねします。小学校入学前までの子育てしやすい環境づくりについて、

どのような支援があればよいと思いますか？ 当てはまるものを 3 つまで選んで番号に○を

つけてください。 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

R1 Ｎ=1,151 H27 Ｎ=1,141 
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件数 ％ 件数 ％

子どもはいない 230 20.0% 333 29.2% 

１人 145 12.6% 145 12.7% 

２人 422 36.7% 352 30.9% 

３人 209 18.2% 173 15.2% 

４人 36 3.1% 23 2.0% 

５人以上 5 0.4% 11 1.0% 

無回答 104 9.0% 104 9.1% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
R1 H27

件数 ％ 件数 ％

０人 27 2.3% 49 4.3% 

１人 25 2.2% 38 3.3% 

２人 354 30.8% 352 30.9% 

３人 509 44.2% 491 43.0% 

４人 63 5.5% 60 5.3% 

５人以上 26 2.3% 16 1.4% 

無回答 147 12.8% 135 11.8% 

全体（Ｎ） 1,151 100.0% 1,141 100.0% 

選択肢
R1 H27

出産・子育てについて、あなたご自身のことをおたずねします。 

 
【質問１５】 あなたにはお子さまがいらっしゃいますか？ 1 つ選んで番号に○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１６】 あなたが理想とする子どもの数は何人ですか？（経済的な理由などは除外して理想とする

子どもの数を回答してください） １つ選んで番号に○をつけてください。 
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件数 ％ 件数 ％

子どもが苦手だから 4 14.8% 6 12.2% 

子育てに自信がないから 4 14.8% 6 12.2% 

自分や夫婦の生活を大切にしたいから 0 0.0% 7 14.3% 

仕事と子育ての両立が難しいから 0 0.0% 2 4.1% 

子どもを取り巻く社会環境がよくないから 2 7.4% 5 10.2% 

将来が不安だから 5 18.5% 10 20.4% 

その他 8 29.6% 4 8.2% 

無回答 4 14.8% 9 18.4% 

全体（ｎ） 27 100.0% 49 100.0% 

選択肢
R1 H27

件数

2

1

1

1

3

その他の意見（R1）

無回答

欲しい理由が何もないから

何となく子どもがいる将来が考えられなかったため

結婚しないから・未婚

子どもが欲しいと思っていない為

件数 ％ 件数 ％

子どもを持つことは自然なことだから 428 43.8% 455 47.5% 

子どもを持つと周囲から認められるから 21 2.1% 26 2.7% 

子どもがいると生活が楽しく豊かになるから 669 68.5% 617 64.5% 

子どもは老後の支えとなるから 200 20.5% 204 21.3% 

子どもは社会の支えとなるから 409 41.9% 372 38.9% 

子どもは夫婦関係を安定させるから 236 24.2% 255 26.6% 

好きな人の子どもを持ちたいから 212 21.7% 224 23.4% 

相手や親が望むから 39 4.0% 46 4.8% 

子どもが好きだから 287 29.4% 281 29.4% 

その他 41 4.2% 8 0.8% 

無回答 43 4.4% 46 4.8% 

選択肢
R1 H27

【質問１７】 「質問 16」で「0 人」と回答した方におたずねします。 

その理由は何ですか？ 1 つ選んで番号に○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【質問１８】 「質問１６」で、「1 人」～「5 人以上」と回答した方におたずねします。       

子どもを欲しいと思う理由は何ですか？ あてはまるものすべてに○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

R1 n=977 H27 n=957 
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件数 ％ 件数 ％

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 193 32.2% 170 26.9% 

仕事が忙しい（休みづらい）から 65 10.9% 58 9.2% 

育児の心理的、肉体的な負担が大きいから 84 14.0% 66 10.5% 

年齢的に不安だから 86 14.4% 70 11.1% 

子どもをのびのび育てる社会環境ではないから 54 9.0% 30 4.8% 

家が狭いから 27 4.5% 25 4.0% 

自分や夫婦の生活を大切にしたいから 22 3.7% 9 1.4% 

健康上の理由から 60 10.0% 54 8.6% 

家事・育児の協力者がいないから 57 9.5% 34 5.4% 

子育てが大変だから 53 8.8% 42 6.7% 

保育所などの預け先がないから 21 3.5% 24 3.8% 

収入が不安定だから 64 10.7% 75 11.9% 

正規社員ではない（派遣・契約社員、アルバイト等である）ため、将来の雇用に不安があるから 26 4.3% 30 4.8% 

職場に迷惑をかけるから 21 3.5% 24 3.8% 

結婚していないから 88 14.7% 115 18.2% 

その他 55 9.2% 33 5.2% 

無回答 208 34.7% 248 39.3% 

選択肢
R1 H27

【質問１９】 質問１６の「理想とする子どもの数」より、質問１５の「お子さまの数」が少ない方におたずね

します。その理由は何ですか？ あてはまるものすべてに○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

R1 n=599 H27 n=631


